

# 涉嫌性侵2名留德中国女学生 31岁伊拉克籍难民被捕

## 受害女生的男友在案发地抓拍到他为德国警方破案提供关键线索

昨天,德国波鸿市警方宣布,今年11月份强奸中国留德女大学生的犯罪嫌疑人已被抓获。嫌犯是一名31岁的伊拉克难民,他和妻子及孩子一年前抵达德国。中国驻德大使馆表示,希望德方尽快查明案情、严惩案犯。使馆方面将继续关注案件审理进展。

### 三个月里两次下手 受害者都是中国女留学生

今年11月16日,一名27岁的中国女留学生在返回宿舍途中遭遇性侵、抢劫,随后向德国警方报案。受害人描述说,作案嫌疑人在30到35岁之间,身高1.70米,黑色头发,大胡子,外貌特征似阿拉伯裔或阿富汗裔。之后,北威州警方发出了一张嫌疑人的合成画像,并呼吁民众提供线索,寻找目击证人。

除了11月发生的性侵案外,嫌犯曾实施另一起案件。今年8月6日,另有一名21岁的中国女学生在波鸿大学附近遭到性侵。

当地警方透露,8月的案件发生后,警方就提取到了嫌犯的DNA样本,并根据受害人描述画出了作案人的头像,张贴在大学附近各处。检方也曾在10月透露,计划筛查事发地点周边大约600名男子的DNA。

第二起性侵案发生后,警方提取到了作案人的DNA样本,并据此判断这起性侵案与8月份的一起案件是同一人所为。警方也根据受害者的描述,再次发布了作案者的模拟头像。

### 31岁伊拉克籍难民 去年刚和家人一起来到德国

德国之声电视台认为,最终导致破案的,多少有些运气成分。

事发后数日,第二名受害者,27岁中国女生的男友(也是中国公民),在案发地点附近,发现了一名与女友所描述外貌特征极像的男子。于是,他近距离拍下了一张照片,并提供给警方。

警方结合受害人对作案者的描述,在附近难民收容站展开排查,最后在收容站工作人员以及其他难民的指引下,在本周一(12月5日)上午找到了一名嫌疑人。

高级检察官巴赫曼说,这名嫌疑人虽然拒不承认作案,但DNA比对结果显示,“99.9%能肯定此人就是作案者”。

根据警方通报,嫌犯为31岁的伊拉克籍男子,目前的身份为避难申请者,被捕前居住在大学区附近的一座难民收容站内,距离两处案发地的直线距

离“都为1.5公里左右”。

检察官还透露,去年12月,嫌犯和妻子以及两名子女一起来到德国。被捕前,一家人生活在一起。

### 他把下手的地点 挑在了学生上下课的必经之路

警方透露,今年8月案件事发时,正处白天,天气晴好,受害者被拖入路边的树林内约15米处;21岁的受害者除了遭到数次性侵犯,头部、颈部也遭到了“严重的暴力”。

第二起案件则发生在11月16日傍晚时分,27岁的受害人事发时正从大学返回学生宿舍,在经过一处路口时,突然被人从身后袭击、制服,并拖入路边的树林实施性侵。事发地点距离学生宿舍只有大约200米。

检方表示,嫌犯“不仅仅是完成了整个性侵过程”,还涉嫌“攻击受害人的颈部”。案件发生后,受害人虽然只受了轻伤,“但心理上受到了重大打击”。

德国之声记者走访现场后发现,案发地点距离教学区、学生宿舍都不远。除非特意绕远路,否则那是往来波鸿大学教学区、宿舍区的必经之路。

此外,道路两边都是茂密的树林。踏入树林后,虽然能透过枝叶看到街道上的动静,但感觉有非常明显的车辆噪声。可以想像,道路上的车辆、行人,很难在这一环境下注意到树林内的情况。

警方透露,11月16日案发前,嫌犯曾在犯案地点附近的一处桥上四处张望。在审讯中,警方已经问过嫌犯为何针对中国女性下手,但尚未认罪招供的嫌疑人显然拒答了这个问题。

此外,警方不排除这名嫌犯还性侵过其他女性。目前,案件仍有待调查。

### 被指控强奸、谋杀未遂 中国大使馆敦促严惩

目前,嫌犯被指控的罪名包括谋杀未遂、强奸、暴力伤人等。12月6日,嫌犯已被正式逮捕。

同日,中国驻杜塞尔多夫总领事馆也发布消息称,经德国波鸿警方证实,今年11月对一名中国女



英国《每日邮报》说,这名伊拉克籍难民名叫扎伊德。

留学生实施性侵的嫌犯已被逮捕归案。

中国驻杜塞尔多夫总领事馆向德方重申中方高度重视保护每位中国公民的立场,希望德有关部门行使正义,严格依法公正调查和审理此案,切实维护旅德中国公民和留学生合法权益。中国驻德国使领馆将继续关注案件审理进展。

另外,中国驻德国大使馆领事部主任周安平对办案警方表示感谢,希望德方尽快查明案情、严惩案犯,更希望波鸿中国女生的悲剧不再重演。

### 罗马中国女留学生疑遭抢劫失踪

近来中国留德女生遭遇的暴力案件频发。今年5月11日,在德国东部小城绍留学的中国女生李洋洁,晚上出门跑步,被当地一对情侣残忍虐待致死。

本月5日在意大利罗马,也有一位中国女留学生,疑遭抢劫后失踪。中国驻意大利使馆官网6日刊出通告,确认这位名留学生失联。通告说,驻意使馆接报后第一时间启动领事保护应急机制,赴案发地附近警察局报案,敦促警方采取积极有效措施,尽快侦破。目前,警方已展开联合搜索。

圣诞、新年临近,偷盗抢劫等治安案件呈频发态势。通告提醒中国留学生提高安全防范意识,结伴低调出行,不要露富、炫富,随时保持警惕,减少夜间外出,避免前往荒僻地带,防患于未然。遇突发情况,应保持冷静、稳妥应对,以确保人身安全为前提,及时报警,并与使领馆联系。

综合法制晚报报道

## 印尼6.5级地震

### 已造成97人遇难 600多人受伤 数十人失踪 强震来袭时 不少人还在睡梦中

印度尼西亚官员7日确认,当天早晨亚齐特区发生的6.5级地震已造成97人遇难、613人受伤,数十人失踪,超过200栋房屋、商店、教学楼、清真寺被毁。

由于地震发生于当地时间清晨5时3分(北京时间6时3分),当时不少人还在家中。

37岁的当地居民哈斯比·贾亚说,强震来袭时,他和家人正在睡梦中。

“强震一来,我们就跑出屋外,但房子马上就倒塌了,从屋顶到天花板,所有东西东倒西歪,全都毁了,”他说,“我望向身旁,所有邻居的房子都塌了。”

努格罗霍则表示,“地震感觉相当强烈,许多人仓皇逃出门外,因为房子倒塌了。”

印尼气象、气候和地球物理局负责人说,强震过后,至少发生了5次余震,但没有引发海啸警报。

因房屋被毁且害怕余震,许多居民只得待在街头。亚齐特区军区司令塔唐·苏莱曼说,目前救援工作主要集中在寻找幸存者和转移伤员上,1000多名由军警、抗灾署工作人员、搜救中心工作人员

和志愿者组成的救援队伍正奋力抢救被埋居民,不断有遇难者遗体被发现,预计死亡人数还会上升。

7日上午,印尼总统佐科发表讲话,对灾区的人民表示慰问,对遇难者表示哀悼。

印尼电视台和社交媒体上的画面显示,震区的清真寺、商店和大量房屋倒塌,多辆汽车被压。众多惊慌失措的居民涌上街头,一边奔跑一边失声痛哭,场面混乱。

此次地震伤亡主要集中在距震中较近的皮迪贾亚县。当地救灾机构官员普特·马纳夫说,皮迪贾亚县医院已人满为患,部分伤者被送往邻近地区医院接受救治。

“数十人仍处于失踪状态,我们眼下无法给出准确数字,”印尼亚齐特区救援机构官员海尔·诺瓦说。

“许多房屋塌陷,有很多人被困,但他们还活着(亟待救援),”皮迪贾亚县副县长说,不少重型机械已陆续开进灾区协助搜救,开展搜索挖掘工作,县政府也会持续向邻近地方政府寻求协助。

按美联社的说法,印尼地处环太平洋地震带,



12月7日,印尼亚齐,一处倒塌的建筑。

每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发海啸,造成重大人员伤亡。

据新华社报道